

慢周刊

221
期

“低调做人，高调做事”用来形容江大附院骨二科主任黄永辉再合适不过。在他的办公室里，一本本置于案头的骨科专业书籍，一张张贴于墙面的人体关节示意图，让人对他所从事的职业一目了然。在黄永辉看来，只有“专业知识不离手”，才能对分布于人体各个位置的关节，以及包裹关节的神经、韧带、血管了然于胸，手术时才能精准下手，为患者解决痛苦。

黄永辉给人的第一印象就是沉稳内敛、不苟言笑，看上去颇为严肃，不过在行动上，却透露着对医学事业孜孜不倦的追求和处处为患者着想的热忱，“骨科进门容易成才难，想要独立熟练操作骨科大大小小的手术，没有个十多年的‘修炼’，根本行不通”。

“勤问、多‘实战’、敢于挑战自己”是黄永辉总结出专业领域的“制胜法宝”，在二十多年的临床工作中，他始终追求创新之路，吸取前人成功经验，融会当前先进治疗理念，不断积累经验，凭借丰富的临床经验和出色的手术技巧，黄永辉在各类骨科疾病的诊断治疗，尤其对脊柱、脊髓损伤，腰椎滑脱，椎间盘突出等方面的诊疗颇有造诣。

随着社会老龄化趋势日益明显，老年病的发病率居高不下。其中，骨质疏松较为常见，若不及时干预，很容易导致椎体压缩性骨折，黄永辉采用椎体骨水泥成形术这一微创手术技术，成功救治了许多老人。

曾有一名65岁的女性，因椎体压缩性骨折找到黄永辉。根据老人病情，黄永辉为其采取局麻下穿刺定位，在影像设备的引导下，植入扩张器局部撑开后，通过特制注射针，将“骨水泥”注入变形的椎体中以稳定形态，防止椎体进一步压缩变形。手术全程不到一个小时，老人很快恢复活动能力。

过硬的诊疗技术是赢得患者肯定的先决条件，同样是关节置换，有的患者术后感觉关节生硬刻板，有的却舒适自然，这与材料不无干系，与操作医生的水平更是密切相关。在手术过程中，用以固定钢板的每一颗螺丝的精准位置、进入角度、松紧程度等，任何一个小细节都在黄永辉的考虑范围，每一条都严格按照相关标准执行，不容



“侠骨柔情”医者风， 致力解决骨伤痛

——记江苏大学附属医院骨二科主任黄永辉

专家简介：

黄永辉，主任医师，骨二科主任，硕士研究生导师。

江苏省医学会骨科学分会脊柱外科专业组委员，江苏省康复医学会脊柱脊髓损伤专业委员会委员，镇江市医学会骨科学专业委员会副主任委员，镇江市“169”学术技术带头人，镇江市重点专科学科带头人。

近年来开展多项省市级科研项目，发表论文30余篇，科研成果获江苏省卫生厅医学新技术引进奖两项、镇江市科技进步奖四项、华夏医学科技奖一项、镇江市卫生局新技术引进奖一项。目前研究的重点是

脊柱退变的基础与临床研究与微创治疗骨质疏松性椎体骨折的临床应用与基础研究。

从医二十多年，擅长骨科疑难杂症的诊治。广泛开展脊柱外科疾患的诊治工作，积累了大量手术治疗经验。对脊柱、脊髓损伤，脊柱畸形，腰椎滑脱、不稳、狭窄及椎间盘突出症，脊柱肿瘤、脊柱结核，颈椎病，骨质疏松性椎体骨折等疾患的诊治有很深的造诣。对骨科重大创伤的救治，髋关节、膝关节人工关节置换术及关节翻修术，具有丰富的临床经验。

许一丝一毫差错。这是他自己定下的标准，也是对骨二科所有医生的要求。在他的带领下，江大附院骨二科先后开展多项新技术，填补了该院骨伤、骨病治疗史上的空白，在全市具有一定影响力。

“只要接诊一名患者，就必须尽全力治好他。”这是黄永辉作为医者的态度和标准，在他看来，想患者所想，急患者所急，与拥有精湛的医术同等重要。如今，虽是科室里的“元老”，黄永辉潜心钻研医术的劲头仍不输年轻医生，每天自加压力，忙碌之余不忘“充电”，不断增加给患者治疗的“筹码”。

(文/杨冷 图/马吉)